
Mechanika kontinua NMOD 012, ZS 2012/2013 Př́ıklady odevzdat do 4. prosince

Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale přesně od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit splněńı
předpoklad̊u.

ex̂

x

y

h

eŷ
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Obrázek 1: Inclined plane.

1. Najděte vztah pro rychlostńı a tlakové pole v tekutině proudićı ve vrstvě o tloušt’ce h po nakloněné rovině se sklonem
α v homogenńım gravitačńım poli g, viz Obrázek 1. Předpokládejte, že tekutina je popsána konstitutivńım vztahemT = −pI+2µD. Okrajová podmı́nka na povrchu nakloněné roviny je no-slip, tedy v∣rovina = 0, na volném povrchu uvažujte
podmı́nku Teŷ∣povrch = −patmosferickýeŷ.

Návod. Předpokládejte, že nakloněná rovina je
”
nekonečně dlouhá“, a hledejte tedy rychlostńı pole ve tvaru v = vx̂(y)ex̂.

V př́ıpadě pot́ıž́ı hledejte na internetu podle kĺıčového slova
”
flow down an inclined plane“.


